

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.
Félévre — — — — — 4 korona.
Negyed évre — — — — — 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.
Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Székely Hugó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kohn Bertalan-felé ház.
(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

A honnan nincs visszatérés...

(p.) História, amely megtörténik manapság mindsűrűbben. — Elmegy, eltűnik-hazuról a család szemefénye, a szép, fiatal leány. Nem hagy maga után semmi írást és meg, beletámaszva magát a nagy világba. Majd eltéved az élet végtelen-labyrinthusában és a Minotaurus belefojtja a posványba.

A múlt héten olvashattuk a fővárosi lapokban annak a szerencsétlen asszonynak a levelét, aki a sajtó útján a közönséghez fordul, hogy segítse megtalálni az ő elveszett, 17 éves Julis leányát.

Fiatal volt Juliska; szép, szerelemrevaló. Kicsiny volt neki a szerelem, fehérre meszelt talusi házikó, halotta hírét a fénynek, a pompának, melyben a nagy városok fojtó légköre úszik s elkábulva egy gondtalan élet talmi ragyogásától, meggondolatlanul elhagyta az otthonát. Nem tudni, hol van,

merre? Most keresi az öreg édesanyja, fájón, epedve, reményevesztetten.

Lebeg az ily szerencsétlen, magukról megfeledkezett leányok fölött egy közös átok, mely verni kezdi őket abban a pillanatban, midőn a szülői ház küszöbén kitétek lábukat — s midőn érezni kezdik, hogy blousuk megszükkült a mellük táján. Ez az átok nem hagyja el őket: fejjük fölött lebeg szüntelenül, mint a Damokles kardja, míg egyszer csak elszakad a kardot tartó vékony fonál s a kard könyörtelenül lesújt az áldozatra, hogy az a porból többé ne emlékedhessék fel sohá.

Visszasírja mindegyik ezerszer a kicsi földes szobácskát s az édes anyja egyetlen régi öleléseért odaadná a selymet, a ragyogó ékszeret, mindent, mindent százszorososan, ezerszeresen! De már késő!

A társadalom kimondta rájuk ítéletét, száműzte a tiszta fehér házikóból örökre s nem marad meg számukra más, mint a cifra rongyokba burkolt

becstelenség s egy-egy rövid félóra, mely alatt, a pap előtt, szerelmes bűneiket megbánva s azok folytatását, soha vissza nem térőn megfogadva, vezekelnek, hogy — újra vétkezessenek

— A társadalom sújtotta le rideg ítéletével a szegény bűnöst: az a társadalom, mely jórésztben maga volt okozója a meggondolatlan tett elkövetésének. Maga a társadalom-beteg s az lehel ki magából azt a mérges levegőt, mely lötkretesz számtalan ártatlan lelket. A bacillusoknak egész milliárdjai kavarnak a levegőben, melyeknek beszivésztésével még veszedelmesebbé teszi az alulról felszálló, felkavart porfelhő — Felkavarta ezt a fellegel a bűnnek, a becstelenségnek sokak által nyílt imádozt, megejtő, felmagasztalt mesevilága, amelybe oly szívesen s örömezt váltanak retourjegyvet, magukat felszegzett fejjel, becsületes családapáknak valló, de legtöbbszörre szomorú tapasztalatokkal megtérő bűnös emberek is.

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Pessimismus.

Miért bolyongjak e világba.
Ha ez csak bű s bánat karója.
Ahol csupán tövis terem?
Szenvedni, csak teher az élet,
Óh! a haláltól mit se félek:
Csak megváltás lesz az nekem.

Boldog remények, édes álmok!
Tudom, valóra sohse váltok,
Ne csajjatok hát engemet!
Engedjétek a sír ölébe,
— Arnyas bokor nő majl föléje —
Bűt, szenvedést, kiut elt-met.

S ti akiket híven szerettem,
Könnyet ne ejsetek, felettem.
Nem ezt érdemtem tőletek!
Hogy megpihenni sírba térék,
És nem megyek többé közéték,
Inkább ezen örüljétek.

Fásult e szív, ronsolt e lélek,
Csak szenvedett, — de majd nem érez,
— A sír csendes nyugalmat ad. —
Itt fent tövis között bolyongtam.

Kirándjatok hát lent a porban:
Szép álmokat, jó éjszakát,

Kali.

Egy fiatal asszony naplója.

Irta és az Ev. Nőegylet szept. 16-iki estélyén felolvasta: **Özv. Prepelczay Eleődne Körponay Aranka.**

Azt állítják, hogy az élet kormányosa a végzet. Az enyém egy kis katica-bogár volt, mely lomhan gubbaszkodott egy levélkén és hagyta magát a szellőtől ringatni. Örömskiltással siettem a bogár felé és emeltem vigyázva a tenyeremre.

— Katica-bogárkám, merre visznek engem? — kérdem s éber figyelémmel lestem minden mozdulatát.

A bogárka lassan mászott végig tenyeremen. Vörös színű, fekete pettyes pupja alól apró szárnyacsok váltak ki s vidám zümmögéssel repült tővem.

— A Dunán át? — szóltam és elmélázva távoztam.

Néhány hetre a fenti esemény után, képviselőválasztás volt nálunk. Az egész környék egybogyult erre az alkalomra. A

munkapárt győzött és a fiatal képviselő följárta mindazokat a családokat, akik reá szavaztak. Mi hozzánk is eljött. Éppen a konyhán foglalkoztam és pirulva siettem eleibe, hogy fogadjam és szüleimhez bevezessem. Olyan hájos voltam, leányos zavaromban. (ezt ferjem mondja) hogy rögtön elhatározta, hogy vagy én leszek a felesége vagy senki.

Nagybátyám — Budapestén lakott, ő nálunk láttam viszont ifjú képviselőmet. Rövid ismerkedés után megkért és ohajára Budapestén, a Deák-ter. templomban esküdünk. Nem mentünk kaszatra, hanem ferjem levitt a birtokára, amely az Allöld síkságán feküdt.

Egy fiatal asszony otthona! Varázsszó, mely megdobogtatja a szívet. Ő vele bírja azt. Ő vele, aki szívének boldogsága. Az Ő jelenléte teszi azt édesse. A meg nem szakított együttlét, az Ő birtokosa alkotja a boldogságot. — Kulesokkal zörögve jár-kel és végzi háziüzenőit s figyelve vigyáz, hogy megvan-e Ő vele elégedve? — Büszkséggel dobogtatja meg szívet egy elismerő szavára vagy szemének egy szeretetteljes pillantására. Az együttlét boldogsága felelteti a mul-

Az úgynevezett művelt társadalom morális felfogásán megtörik minden szánáló tervezet. Ők mennek a maguk útján. Van egy jó magyar mondás: „Mindenkinél magánál van az értelem!” De a mi hivatásunk más!

Nemesíteni, művelni kell a lelket, oktatással, hasznos, felvilágosító olvasmányok terjesztésével, különösen azokat, a kikét ingatag voltuknál fogva, könnyebben hatalmába keritheti, kisebb fáradsággal megronthatja az erkölcsatlenség kárhözatos levegője.

Leginkább az alsóbb néposztályból szedi az élet Minotaurusa az áldozatait. S mi ennek az oka? A szellemi korlátoltság, melynek folytán vakon hisznek a festett világnak minden hirdett gyönyörében s a ponyvairodalom termékei által eléjük varázsolt paradicsom. Együgyű, faluk határán túl eddig nem terjeszkedett szemük elől, elfelejtett mindent, cserél gyönyörökért, melyek élvezői — idők múltán — legtöbbször fekete palástba, fekete fátyolba burkolódzva, fekete könnyeket sirnak.

Az alávaló lélekkufárokkal úgy kellene elbánni, mint a gyilkossal. Inkább megérdemli az akasztófát az az ember, ki tönkretesz, kinos lassu halállal végez ki ártatlan lelkeket, sújt a porba némes, az idők szürke hamujával telehintett büszke homlokokat, mint az a rablógyilkos, ki rabolt, mert nem volt mit ennie. Ez utóbbi számára még találhatunk mentséget, de egy lélekkufár számára soha.

Egy nemzet, egy társadalom csak addig élhet, amíg nem sülyedt alá az erkölcsatlenség posványába. Ha egyszer oda került, nem előbbé, hanem csak tengődik, míg végre önmagától megunorodva el nem pusztul.

...tat és minden elenyészik, a szeretet melegtől.

„Atyám, a te jóságod parancsolt mindig szívverésemnek megnyugvást. Oh adjad, hogy reményeimben soha meg ne csalódjam.”

Mint álomkép, tűnik szemeim elé a mult a boldogságával, szüzies féltékenységével, csábos bizonytalanságával, szemérmes szégyenkezésével.

Eszembe jutnak buzgó imám szavai: „Adj meg Uram őt, ki a szívemet bírja, hogy szerelme állandó, hűsége törhetetlen és irántam türelme kifogyhatatlan legyen.”

Minden férjnek ajánlanám, hogy mielőtt megnősül, semmisítse meg a régi szerelmes leveleit, melyek már ugyanis a multnak romjai. Mert ha egy roskatag váromot látunk és bár el is képzeljük annak fénykorát, elhagyatottsága szánalmat kelt szívünkben. Ugy vagyunk mi férjünk szerelmos leveleivel is. Keserűséget okoz annak gyengeségét megismerni, kit mint férjünket úgy tisztelünk, szeretünk, és szánalmat kell bennünk azok iránt, akik általa elhagyatva,

Előttünk szomorú példa: a dicső Róma s a világtörténelemben megörökített számtalan hasonmása!

Olvasóközönségünkhöz!

Lapunk legközelebbi száma október hó 7-én, kedden reggel jelenik meg.

Tisztelettel

A SZERKESZTŐSÉG.

HIREK.

Esküdtszékünk elnökei. A budapesti kir. Itelőtábla elnöke a székesfehérvári kir. törvényszék mellett szervezett esküdtbírószág elnökévé dr. Kail Antal törvényszéki elnököt, helyetteselnökévé pedig dr. Kürthy István kir. itelőtáblai bírót jelölte ki a folyó év hátralévő tartamára.

Doctorrá avatás. Dr. ifj. Heltay Jenőt, vármegyei tb. szolgabíró, közigazgatási gyakornok, járásunk főszolgabírájának, id. Heltay Jenőnek fiát, ki a budapesti m. kir. tudományegyetemen a napokban megszerezte az államtudományi doctorátust, f. hó 27-én avatták doctorrá.

Házasság. Kiss Géza bonyhádi, előbb sárbogárdi járásbírósi tisztviselő, f. hó 27-én házasságot kötött Horváth Babyyal. Horváth Ferencz telekkönyvezető és neje leányával. (Minden külön értesítés helyett.)

Tűzoltó multság. Jól sikerült táncmulatság rendezett f. hó 21-én a hercegfalvai önkéntes tűzoltó testület. Az ujonnan alakult tűzoltóság, melyet Grassly István parancsnok szervezett, már hónapok óta szépen működik s tagjainak száma egyre nő. Hercegfalva tűzoltósága, amely ezideig a vármegyében mindig az utolsók között volt, ma már versenyre bármelyik község tűzoltóságával. A multság, melyet Grassly István parancsnok rendezett, az egyesület részére tisztán 100 koronát jövedelmezett. Felülfizettek: Dr. Berger Máté 10 k., Dr. Pajzs Gyula 10 k., Vajda Gyula 5 k., Magyar Sándor 5 k., Marschall Rafael 5 k., Lászlóvszky Kálmán 5 k., Sztankovics Ferenc 4 k.,

a romhoz hasonlók. Végre bántja önrzeztünket, hogy nem mi voltunk férjünk első ideálja.

Sűrű könyhullatás között tartottam kezemben az elhalványult rózsaszínű szalaggal átkötött levelesomagot, melyet férjem egy nyitott fiókjában leltem meg és azon gondolkodtam, hogy miért nem semmisítette meg azokat a leveleket? — Talán a hamu alatt még szikra lappang a számkukra?

Végzetlen boldogtalannak éreztem magamat. Nem tudtam, hogy mitévő legyek? A leveleket megsemmisíteni nem volt jogom, mert azok hem én hozzám irattak. Végre elhatároztam, hogy figyelmeztetem férjemet a levelekre. Kiszakítottam a naplóból egy lapocskát és azon keserű szavakkal elpanaszkodtam a fölött, hogy nem én voltam férjemnek első szerelme. Ezt a lapot úgy helyeztem el az íróasztala alá, hogy azt beléptekor rögtön észre kellett vennie.

Egy forró nyári napon sűrű füst emelkedett ki az iroda kéményéből és én reménykedve siettem feljéle. Vigyázva néztem be az ablakon s férjemet láttam a kályha mellett ülni és a szerelmes levelekkel beüzélni.

Suszték Imre 4 k., Perneszy Dezso 3 k., Klics János 3 k., Szemmelveisz Mátyas 2 k., Végh István 2 k., Sehlesinger Adolf 2 k., Góró Mátyas 2 k., Deutsch Adolf 2 k., Kovács Ferenc 2 k., Hannig Jenő 2 k., Birkner Mátyas 2 k., Deutsch Salomon 2 k., Grohmann Károly 2 k., Dr. Kerbolt László 2 k., Hannig Gáspár 2 k., Somogyi Ferenc 2 k., Eglesz Péter 2 k., Kis István 1 k., László József 1 k., Miklovics Jenő 1 k., Erdélyi Gyula 1 k., Deutsch Ignác 1 k., Fögl Sándor 1 k., Pataki Mihály 1 k., Weinek József 1 k., Magula Pál 20 fill.

— **Segédjegyző választás.** Mint illetékes helyről értesültünk, Kerekes Albin kálozi s. jegyző lemondásával megüresedett s. jegyzői állást f. évi okt. hó 17-én fogják választás útján betölteni.

— **Baleset.** Lábodi János helybéli földmives e hó 20. napján, kocsjáról leszálltában oly szerencsétlenül csuszott el, hogy karját törte.

— **Véres szerelmi dráma.** Sárobgárdon f. hó 27-én d. u. 4 óra tájban véres szerelmi dráma játszódott le. Vass József 20 éves urasági inas szerelmi viszonyt folytatott Jancsó Anna 22 éves cselédleánnyal. A leány azonban elhidegült tőle es többé meghallgatni nem akarta. A szerelmes legénye miatt végzetes lépésre határozta magát. A leány egy virágcsokrot gyanútlanul vitt az utcán, miközben Vass József rálesett és közvetlen közelből brossingjával határoz a leányra lőtt, melyek közül négy lövés talált. A leányt életveszélyes sérüléseivel Szekesfehérvárra a kórházba szállították, életben maradásához azonban kevés a remény. — A gyilkos legényt letartóztatták. A vizsgálat folyik.

— **A közigazgatás köréből.** A járási mezőgazdasági bizottság f. hó 24-én Heltay Jenő főszolgabíró elnöklele alatt ülést tartott, melynek tárgya többek között a megyében érvényben lévő husvizsgálati szabályrendeletek megvizsgálása volt.

— **Megerősítették a ref. papválasztást.** Léva y Lajos, a vértessaljai ref. egyházmegye esperese, e hó 23. napján a következő leiratot intézte a sárobgárdi ref. egyház presbyteriumához: T. Presbyterium! A f. hó 7-én megtartott lelkesválasztás alkalmával Nt. Kiss Dániel alistáli lelkész úr választván meg sárobgárdi lelkésszé: miután a választás szabályszerűen folyt le s ellene a törvé-

Örömrepező szívvel távoztam leshelyemről. Végtelen boldognak éreztem magamat.

Esküvőnk évfordulóján férjem egy szép rózsacsokorral lepelt meg, melyet a következő szavakkal nyújtott át:

— Az asszony legyen a rózsához hasonló! — mondá. — Bírja annak szépségét, büszkeségét. Ne ingadozzon, hanem támaszkodjon erősen karójához, melyet az Ur szemelt ki számára. Óvja magát a kisértésektől és övezze körül magát a kötelesség tuskéivel. Igyekezzen üdeségét bim-böcskái részére megtartani. Viruljon a számkukra és árássa el őket szeretete melegével. Hullassa reájuk kelyhének minden harmatesepjeit, hogy általa megerősödjön szállhassanak szembe az élet viszontagságival. — Borítsa reájuk a szemérmességek lombátorát, hogy hozzá legyenek hasonlók.

Hálásan fogadtam a kedves meglepetést s melegen köszöntem meg férjemnek irántami figyelmét és egyúttal azt is, hogy engem választott feleségül. Majd befutottam babuskáért és apjáéhoz vittem.

Mindkettőnk keblére ölelt és könnyes szemmel mondá:

nyes időn belül hozzám panasz be nem adott, általam egyházközségileg megerősített s nt. Kiss Dániel lelkész úr részére az espercsi engedélyt a mai napon kiadtam. A miről amidőn a sárbogárdi ref. egyházközséget a törvény értelmében ezennel értesítem egyszersmind örömmel fejezem ki a választás zavartalan lefolyása felett és szívből kívánom, hogy megválasztott lelkészük szeretetteljes vezetése mellett egyházuk az anyagi, szellemi és erkölcsi jólét magas fokára emelkedjék. Atyafiságos indulattal Bicskén, 1913. szeptember hó 23. L é v a y Lajos s. k. esperes. — Értesülésünk szerint, Kiss Dániel ref. lelkész október hó 4-én — rövid bemutatkozásra — Sárbogárdra érkezik.

— **Kacska.** E hó 25-én, esütörtökön, a dél órákban futó tüzként terjedt el községünkben a hír, hogy Z e l e s Imret, a község közszeretben álló pénztárosát szélütés érte. Mint örömmel értesültünk, a hír teljesen alaptalan, mert a derék községi tisztviselőt csupán muló szédülés fogta el, mikor hivatalából hazafelé tartott s ebből kerekedett a Hiób-hír.

— **Névváltoztatás.** S i m o n Sándor sárbogárdi illetőségű budapesti lakos saját, valamint kiskoru Á k o s nevű gyermekének családi nevét — belügyministeri engedéllyel — „Simonyi“-ra változtatta.

— **Tüzek.** F. hó 18-án Cecén Gy. K o v á c s József szérűskertjé eddigelé ki nem derített okból kigyulladt és 8 métermázsza széna a tűz martaléka lett. A kár jelentéktelen. — Sárkeresztúron, Szabó Lajosné házában e napokban tűz támadt. Egy hatalmas szalmakazal gyulladt ki és teljesen leégett. A kár közel 800 korona. A tűz gyermekeknek gyufával való játékból keletkezett.

— **Új huszkoronás bankjegy.** Az Osztrák-Magyar bank ez év elején elhatározta, hogy a régi huszkoronás bankjegyeket bevonja és új huszkoronásokat bocsát ki. Az új bankjegyek szeptember 29-én kerülnek forgalomba. A hivatalos lapban közölt leírás szerint a bankjegyek százötven milliméter szélesek, kilencven milliméter magasak, egész terjedelmükben vízjegyes papíron római huszas számmal nyomattak és az egyik oldalon magyar, a másikon német szöveggel vannak ellátva. A bankjegy magyar és német oldala rajz és szín tekintetében teljesen eltér. A magyar ol-

dalon úgy a jegykép rajza, valamint a háttér tarka. A jobboldalán guillocheozott sötét színű gyöngyökkel övezett háttérben oldalt néző női eszményi fej van, amely felső részében három kis guilloche rozettával és két sötét színben nyomott „20“-as számmal van körülvéve. A fej alatt hosszukás guilloche cartouche van, melynek közepén tizenkét-szögű sötét pajzson világos színű betűkkel a büntető határozat olvasható. A német oldal balfelén guillocheozott, gyöngyfoglalattal által határolt háttérben, arcélben ábrázolt női eszményi fej látható, amely guillocheozott, felül sötét, alul világosabb hullámszerű vonalakkal szegélyezett alaplóból emelkedik ki.

— **Meghívó.** A „Sárbogárdi járás és környékbeli iparos és kereskedő munkaadók Otthona“ 1913. év szept. 28-án d. u. 3 óra-**kor** saját helyiségében gyűlést tart, melyre a választmányi tag urakat ezennel meghívja. Az elnökség.

TÁRGYSOROSZAT:

1. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
2. Új tagok felvétele.
3. A könyvtár átadása, könyvtári szabályzat megállapítása.
4. Pénztári jelentés és felévi elszámolás.
5. Az alapszabályok felterjesztése iránti intézkedés.
6. Jelentés ipartestületi tagok toborzásáról.
7. Indítványok.

CSARNOK.

„Panador“-hoz.

*Én kedves Barátom! Olvastam álmaid:
Tarival utaztál. Beteltek vágyaid.
Láttál köves járdát. Nem féltél Kolerát,
Víz leveztésre sok mérnöki pőznát.
Láttál Auer égőt, utaszt árok szélén,
Egy második Burgot, Rödért a köztéren,
Új vasut állomás. Mintáját a rendnek.
Kár volt álmaidból máris felébredned!*

*Felébredve most láthatod:
Az álmodott város,*

Mint a virág a nap első sugarán
Kinyitja zárva tartott kebelét.
Kelyhében édes harmat-gyöngye csillog
S illattal üdvözli létje reggelét,
Ugy én is, e másodév hajnalával
Megnyitom keblemet. Istenem! neked;
Oh vedd az illattal: buzgó imámat
S a harmatot: a hálakönyveket.

Naplóm irását abban kellett hagynom mert sirt a kis babuska és én hozzá siettem. Kövér kezecskéit ökölbe szorítva nyomita arcocskájához és az egyikéből papiros tésnekája látszott ki. Kíváncsian fejtettem ki azt kezecskéjéből és rajta férjem irására ismerem. Örömtől dobogó szívvel olvastam el a sorokat:

Ha Istenfia újra születni vágyna, Téged válnasztana anyjának.

(Folyt. köv.)

*Porát vesztve új szint öltött,
Fenekellen sáros.*

*Taxis helyett ócska konflis,
Ballag a nagy sáron,
Egyes utcán nem is ballag,
De úszik az áron.*

*Járdánkról már nem is szótok,
Beszéltem már régen:
Jó útunk csak egy van nekünk,
A „Tejút“ az égen.*

*Mert a „Tejút“ olyan nekünk,
Mint amilyen másnak,
Annál jobbat nekünk sehol,
Nem csinálnak, ásnak.*

*Koleráról ne beszéljünk,
Minden ember sirjon!
Mert, ha eljön, nem marad, ki,
Utódunknak írjon.*

*Hiába itt a jó doktor,
A sok szabályrendelet,
Mert pénz nélkül csak az Isten,
Tud tartani rendet!*

*Mig utcánkon a sár, a víz,
Uralkodik szépen,
Lesz itt járvány, mint volt eddig,
Lesz, hasonlóképen.*

*A közrendünk? Ugyan kérlek,
Nem láthatod régen:
A sok legény út foglal,
Minden utca-régen?*

*Láttál rödért, ki széthajtja,
A sok út-elállót:
Láttál-e, ki rendet fenntart,
Vagy egy elöljárót? . . .*

*Járda! Közrend! Világítás!
Ej no: Meg a csatornázás!
Ismeretlen itten.
Meglátjuk majd 1000 évre,
Hogy mi lehet még belőle,
Ha segít az Isten!*

Cupidus.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem, hogy Sárbogárd községében telepedtem le, mint szülész-nő.

A szüléssel mellett elvállalok masszirozást és betegápolást is.

Nagyon kérem a község tisztelt lakóinak szives pártfogását.

Gertner Antalné

okleveles szülész-nő
Sárbogárd. (Andrássy-út.
Németh István bognárnál
[Arany Gábor-féle ház.]

„Ennyi örömmel beérem,
Amig csak napom leszáll.
Oh Isten! töled csak azt kérem:
Ne tégy többet értem,
Hagyd meg azt, amit adál.“

Egy év! Oh Isten, világok Ura! Ha már egy új nap virradata is halálával tölti el szívemet, miként áldjalak én az elmult évek boldogságáért? Mint a sik tengeren vitorlázó hajósnak, oly messze tűnt fel előttem a boldogságnak partja, melynek elérhetését ragyogó színekkel festette fel elém a képzelet. Most az öröm, boldogságnak napjait életem átjárja s e napokat is úgy, mint minden jót, kegyelmednek köszönhetek.

Ne engedd soha Atyám felednem, hogy nő vagyok; a gyengébb fél, kinek a természetből van parancsolva, az erősebbet tisztelni és annak engedni kötelesség. Taníts meg tűrni, nem szolgandó alázatból, hanem hitvesi szeretetből, mely a türelmet édessé teszi és nehézségeit nem érezteti. Taníts meg női kötelességeimre, hogy azok hű teljesítése, engedékenység, gondoskodás által férjem becsülését, szeretetét, mint legfőbb kincsemet kiérdemeljem és megtarthassam.

Biztosan első-

rendűnek nyilvánítja Ön is azon rendelkezészerűen készült női finom fehérneműket, kézzel hímzett ágyszőnyegekkel és női ingekkel, melyekből óriási választékot tart raktáron legolcsóbbtól legfinomabbig VERMES áruháza, Székszféhevár, Telefon 178.

347/vhajt. 1913.

Árverési hirdetés.

Alólirott-bíróági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a sárbogárdi kir. járásbíró-ságnak 1913. V. 56 sz. végzése követ-keztében, **Sternfeld Mihály** végrehajtató javára 390 kor. 66 fill. és jár. iránti ügyében, az 1913. évi márczius 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 2494 koronára becsült gazdasági szerek, stb. nyilvános bírói árverésen eladni fognak.

Mely érverésnek a sárbogárdi kir. járásbíróság 1913. V. 86/3. sz. végzése folytán, 390 kor. 66 fillér tőke, ennek 1913. évi február hó 1-től járó 6% kamatai, 105 korona költségek erejéig Sárboárdon, Andrassy-úti üzletében leendő megtartására, **1913. évi október hó 4-ik napjának délelőtti fél 10 órája** kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881.

LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében keszpenz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is eladni fognak.

Amennyiben ezen ingókat mások is le- illetve felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés azok javára is elrendeltetik.

Sárbogárd, 1913. szeptember 7.

PÖLÖKEY JÓZSEF
kir. bíróági végrehajtó.

**Jó házból való fiu
tanonczul felvétetik
Spitzer Jakob
nyomdájában. Sárboárdon.**

8 koronáért

küldök 4 1/2 kiló (kb. 50 drb.) sajtolás-nál kevesebbé megsérült, enyhe virag-illatu **piperezappant** rózsá, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postatánvétellel **AUFFENBERG JÓZSEF**,
Budapest, Rákosszentmihály.

Ügynökök

minden vidéken, szentképek árusításával napi **10** koronát kereshetnek mel-
lékesen. Tőke szükségtelen. Csekély
biztosíték a mintakollektióért megkivan-
tatik. **Nők is jelentkezhetnek.** Ajánlati
levélczim: **Háziipari műintézet, Ra-
kosszentmihály.**

Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszert, piperezappant, kozmetikai, ar-
és kézápolási, háztartási, hajápolási és álla-
lában mindenféle a kozmetikába való cikkeit
a legjobból, a legjobbakat olcsóbban a leg-
olcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a
harmadik kiadásban most megjelent **„ILLAT-
SZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESÍTŐNKET“**, me-
lyet ingyen és bérmentve küld:

„HEZ“ illatszert- és háztartási cik-
kek szaküzlete, nagyban és
kicsinyben

BUDAPEST, VIII., LOSONCZI-Ú. 13. sz.

Czigányprimás!

„Király Ernő mulat“, ez a címe a legújabb
rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon
hanglemeznek, azonkívül „Sokszor úgy szeret-
nek sírni“, „Futóbolond“, „Temetés volt a fa-
luban“ stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek
eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest,
József-körút 15. Alig használt nagy dupla hang-
lemezek óriási választékban darabja csak 60
fill. Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen!
Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a 15 számra

ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint
francia cognaccal egyen-
értékű tiszta borpartatból
készült „holló“ ved-
jegyű cognacot.

Eredeti palackokban
kapható

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda****SÁRBOGÁRD.**

Naponta frissen csapolt Kőbányai
sör. Balatonmelléki borok. Jó ma-
gyar konyha. Olcsó szobák. Pontos
figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO
vendéglős

Hirdetések

**jutányos árban felvétetnek
a könyvnyomdájában.**

**Milliók
használgák**

köhögés

rekedtség, katarus,
nyalkásodás, görcs
és számarhurut ellen

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 fényövel“

GIÖÖ elismerő okle-
véllal orvosok
és magánosoktól.
Kiváló izletes bonbon.
Csomag 20 és 40 fillér,
doboz 60 fillér.
Kapható Miklós Aladár
gyógyszertárában
Sárbogárdon.

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a
„CANNABIN“ használata után. Üvege 1 kor.
postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és
hónaljzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40
kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB
40% phosphorsavát tartalmazó

Takaránymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló
hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azontelül
baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál
4 1/2 kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill.
utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.

Ahol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvét-
tel v. a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél
Dr. FLECH E. „Korona“ gyógyszertára.
GYŰR 99.